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Il giorno 8 del mese di OTTOBRE dell‟anno 2024 alle ore 20.45     

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si 

è riunito in Brescia nella sala “Argentina” in via Repubblica 

Argentina il Consiglio di Quartiere per la trattazione del 

seguente ordine del giorno:  

 

 

1.riferisce il Presidente 

2.riferiscono i gruppi di lavoro 

3.riferiscono i Consiglieri che hanno rappresentato il Cdq in 

eventi/manifestazioni 

4.iniziative natalizie 

5.parcheggi via Bianchi 

6.mancanza della fibra ottica nell‟isolato di Via Repubblica 

Argentina 45/53 

7.premio Bulloni  

8.varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Presidente Negrini 

Redige il processo verbale la Consigliera Sanfelici 

 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

  

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

 

ASSENTE 

 ASGHAR  HAMZA X  
 BUFANO  ANTONIO X  
 CHAUDHRY TALAT SULTAN TAS  X 
 DANTE  DANIELA dal punto 3   
 GHEDI LUISA fino al punto 5  
 MORESCHI NIVES X  
 NEGRINI FABIO X  
 PONZONI MARCO  X 
 REGONASCHI NADIA X  
 SANFELICI  MARGHERITA X  
 YASHIR MUNAHIL  X 
 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell‟art.23 

Comma 3 del Regolamento, si procede poi all‟esame dei punti 

all‟ordine del Giorno  

Punto 1: Riferisce il Presidente 

Il Presidente rileva come la Fiera di SMV giunta alla sua 

terza edizione sia andata molto bene. Per tutto il giorno di 
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domenica 6 ottobre, nonostante una giornata non calda ed in 

parte nuvolosa, la fiera è stata frequentata da molte 

persone. 

L‟evento perché “Sanremo è Sanremo for Brazil”, che ha avuto 

luogo alla vigilia della Fiera, è stato un grande successo. 

Il teatro era pieno e tutti hanno apprezzato la 

professionalità con cui è stato organizzato. 

Il Presidente riferisce altresì di avere dato corso alle 

segnalazioni di cui si era discusso nella seduta del 11 

settembre. Quanto alla risposta del Cdq alle osservazioni 

comunali relative alla richiesta di mercato settimanale in 

via Boves/via Palazzina, lo Sportello Unico Attività 

Produttive ha risposto che la questione è all‟oggetto della 

prossima riunione della Commissione Consultiva Commercio.    

Il Presidente riferisce che è arrivata da Palco Giovani la 

proposta di organizzare la cena di quartiere per la prossima 

estate. Il Cdq decide di aderire alla proposta scegliendo 

come data in primis il 10 luglio, e in subordine il venerdì 

11 luglio. I Consiglieri Bufano, Asghar e Sanfelici si 

propongono fin da ora come volontari per la organizzazione 

dell‟evento, come la scorsa estate. 

 

Punto 2: riferiscono i gruppi di lavoro  

La Consigliera Sanfelici, coordinatrice del Gruppo di lavoro 

“Ambiente e territorio”, riferisce che il gruppo di lavoro si 

è riunito in data 1 ottobre, esaminando le segnalazioni fatte 

e i riscontri delle stesse. Le segnalazioni più importanti e 

complesse verranno portate in discussione nelle riunioni del 

Cdq e qui esaminate.  

La Consigliera Regonaschi, coordinatrice del Gruppo di lavoro  

“Servizi alla persona e attività culturali”, riferisce che 

per conto del Cdq parteciperà al tavolo istituzionale sui 

fenomeni d„odio e violenza. 

Riferisce di avere fatto la locandina del Corso di Italiano 

per signore straniere, e di avere organizzato con la 
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Consigliera Moreschi la messa a punto del corso stesso 

(compresa l‟attività di supporto per il “babysitting” per i 

bambini delle signore che frequentano il corso). 

Riferisce di avere dato seguito con la Consigliera Dante al 

proposito di organizzare il flash-mob contro la violenza 

sulle donne. Si pensa di fare tale iniziativa il giorno di 

sabato 16 novembre. Il Presidente chiederà all‟assessorato 

alle pari opportunità le autorizzazioni necessarie per la 

verniciatura di rosso di una panchina sita nei giardini del 

quartiere Leonessa che si affacciano su via Cremona, e le 

modalità per avere una targhetta da applicare alla panchina. 

 

Punto 5: parcheggi via Bianchi 

Viene anticipata la discussione del punto 5, perché se ne è 

occupata la Vicepresidente Ghedi che poi deve allontanarsi 

per ragioni familiari. 

La Vicepresidente Ghedi riferisce che sono arrivate numerose 

segnalazioni relative alla situazione viabilistica difficile 

di via Bianchi (il Presidente conferma che anche nella mail 

istituzionale sono arrivate più volte segnalazioni al 

riguardo). Nel tratto orientale di via Bianchi, quello che si 

congiunge con via Cremona, spesso la viabilità è resa 

difficile dal fatto che molte macchine sono parcheggiate 

abusivamente riducendo lo spazio della carreggiata stradale, 

ove le autovetture talvolta devono procedere a senso unico 

alternato a causa del restringimento degli spazi della 

strada, con rischi per la sicurezza stradale e l‟incolumità 

dei pedoni. Le stesse macchine spesso occupano anche il 

marciapiede nei pressi dei civici da 16 a 22, e dunque i 

pedoni devono scendere dal marciapiede e percorrere il tratto 

di strada già ridotta di larghezza per quanto sopra indicato.   

Il Cdq delibera di segnalare al Comune la situazione di quel 

tratto di via Bianchi, chiedendo che vengano trovate 

soluzioni definitive al problema lamentato, che fino ad ora 
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non è stato risolto nonostante precedenti segnalazioni di 

singoli cittadini. 

 

Punto 3: riferiscono i Consiglieri che hanno rappresentato il 

Cdq in eventi/manifestazioni 

 

La Consigliera Regonaschi riferisce di avere partecipato per 

conto del Cdq alla commemorazione organizzata il 29 settembre 

dai Fanti di Italia nel parco di via del Brasile, e di avere 

portato in tale sede il saluto e il ringraziamento del Cdq. 

Il Consigliere Bufano riferisce di avere partecipato per 

conto del Cdq alla premiazione del Premio De Tavonatti, ove è 

stata premiata anche la associazione Pedalabile, tra l‟altro  

candidata proprio dal nostro Cdq su proposta dello stesso 

Consigliere Bufano. 

La Consigliera Sanfelici riferisce di avere partecipato, per 

conto del Cdq, con la Vicepresidente Ghedi, alla 

presentazione del progetto del tram “in viaggio verso il 

futuro”. 

Il Presidente riferisce che il Consigliere Ponzoni ha 

partecipato per conto del Cdq ad una riunione della Consulta 

per l‟ambiente. 

 

Punto 4: iniziative natalizie 

Il Presidente riferisce che è arrivata dal Settore 

Partecipazione la proposta di aderire all‟iniziativa 

“l‟albero lo faccio io”. Il Cdq dichiara di aderire a tale 

proposta, una volta che ci si è informati se la Parrocchia 

SMV e la scuola materna sono interessati all‟iniziativa. 

La Consigliera Nives Moreschi aggiorna il Cdq circa 

l‟organizzazione della Mostra degli Artisti del Quartiere. 

Dichiara di avere trovato anche dei musicisti che farebbero 

gratuitamente un intermezzo musicale. Deva ricontattarli per 

gli accordi. Il Cdq delibera di organizzare tale evento nella 

giornata di domenica 15 dicembre, con predisposizione della 

sala sabato pomeriggio 14 dicembre.   
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Il Consigliere Bufano propone di organizzare (verosimilmente 

per domenica 5 gennaio 2025) un pranzo natalizio per persone 

sole, cioè per permettere la socializzazione delle persone 

sole, visto che nel periodo natalizio la solitudine è ancora 

più pesante. Ha già parlato con l‟Oratorio della Volta che 

concederebbe la sala per tale manifestazione e con un 

ristoratore che porterebbe i pasti (da scaldare in loco) ad 

un prezzo di favore (che sarebbe comunque a carico degli 

aderenti all‟iniziativa). 

Il Cdq apprezza l‟iniziativa.  Incarica il Consigliere Bufano 

di contattare nuovamente il ristoratore e l‟Oratorio per 

completare l‟organizzazione dell‟evento. Si vedrà in seguito 

come pubblicizzare l‟evento e come nominarlo.  

 

Punto 6: mancanza della fibra ottica nell‟isolato di Via 

Repubblica Argentina 45/53 

 

I cittadini dell‟isolato in oggetto lamentano di non essere 

collegati alla fibra ottica, e dunque di non potere accedere 

ai servizi di internet veloce. Il Cdq rileva che in passato, 

nel 2019, fu presentato al Cdq il progetto di A2A Smart City 

che portava il servizio FTTH (fiber to the home) nel 

quartiere. Delibera di chiedere al Comune le ragioni per cui 

tale servizio non è stato portato anche nell‟isolato in 

oggetto, e di chiedere comunque il completamento del 

servizio. 

    

Punto 7: premio Bulloni  

Il Presidente riferisce che il Comune ha chiesto ai Cdq di 

fare segnalazioni di persone meritevoli per il Premio 

Bulloni. 

La Consigliera Regonaschi propone di candidare la sig.a 

Fiorenza F. residente nel nostro quartiere che lavora come 

Operatrice socio-sanitaria e che nella sua vita ha fatto 

diverse esperienze di volontariato anche all‟estero e poi 
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partecipando all‟esperienza di volontariato come famiglia 

affidataria in formula pronto intervento. 

Il Cdq delibera di segnalare tale persona per il premio 

Bulloni. 

 

Punto 8: varie ed eventuali 

Il Consigliere Bufano propone di chiedere al Comune 

l‟acquisto di una cassetta per “Book Crossing” da mettere nei 

giardini siti tra via Acerbi/via del Carso, in modo che si 

creino occasioni di socializzazione. 

Il Cdq è d‟accordo con tale proposta. Si chiederà al Comune 

di provvedere in tale senso. 

Si segnala poi che la pista ciclabile nel tratto a sud del 

passaggio a livello di via Cremona è dissestata e avrebbe 

bisogno di asfaltatura.  

Si segnala altresì che l‟attraversamento pedonale su via Duca 

degli Abruzzi in corrispondenza con via Amendola è limitato 

da una barriera architettonica, perché non vi è lo “scivolo” 

tra il marciapiede e le strisce pedonali, e ciò è di disagio 

o di impedimento per carrozzine e disabili. 

Si segnala altresì che nella traversa interna di via Maggi 

(quella in corrispondenza dei civici da 62 a 80) non vi è 

segnaletica né orizzontale né verticale, e ciò può costituire 

pericolo.  

 

Non essendovi altri argomenti da approvare, né chiedendo 

alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta 

alle ore 22.45 del 8.10.2024  

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente     La Consigliera verbalizzante 

Fabio Negrini     Margherita Sanfelici 

 


